## Отзыв

на автореферат диссертации Ефремовой О.В. «Организационно-педагогические условия формирования педагогической команды в профессиональной образовательной организации» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 — теория и методика профессионального образования

Актуальность проведенного Ефремовой О.В. исследования не вызывает сомнения, она обусловлена необходимостью реализации провозглашенного Законом «Об образовании в Российской Федерации» принципа демократического характера в управлении образованием, что, в свою очередь, возможно на основе обеспечения прав педагогических работников, обучающихся, родителей на участие в управлении образовательной организацией.

В соответствии с поставленными в исследовании задачами автором определена сущность понятия «педагогическая команда в профессиональной образовательной организации», выявлены особенности такой команды, разработаны показатели, позволяющие охарактеризовать уровни сформированности педагогической команды в профессиональной образовательной организации.

Представленные в автореферате наглядно (рисунки, таблицы) результаты опытно-экспериментальной работы, проводимой О.В.Ефремовой, убедительно свидетельствуют о том, что реализация предлагаемых педагогических условий формирования педагогической команды в профессиональной образовательной организации способствует эффективности управления в ней.

Положительно оценивая выполненную работу, обратим внимание на некоторые, возможно, дискуссионные моменты. Судя по теме и научному аппарату, автор не совсем четко определяет рамки своего исследования, говоря расширительно о формировании педагогической команды в профессиональной образовательной организации. Целесообразно было уточнить тип образовательной организации. Судя по экспериментальной базе (с.6), это образовательная организация среднего профессионального образования. Поэтому странно, что в автореферате в числе специалистов, разрабатывающих проблему нет фамилий оппонентов, оба из которых действительно являются известными специалистами в области управления профессиональной образовательной организацией именно среднего профессионального образования.

В целом анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что выполненное исследование соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а его автор — Ефремова Оксана Викторовна — заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 — теория и методика профессионального образования.

Профессор кафедры профессионального обучения, педагогики и социологии ФГБОУ ВПО «Казанский государственный архитектурно-строительный университет», доктор педагогических наук, профессор

Адрес: 420043, г. Казань, ул. Зеленая, 1, корпус 2, оф. 2-204.

Телефон: (843) 526-93-19, E-mail: ramzia@kgasu.ru

12.03 дОТБ

удостоверяю
нач отдела делопроизводства
казанского государственного
архитектурно-строихов

Е.А. Корчаги

архитектурно-строительного Университета